

## प्लीडिंग व ड्राफ्टिंग संक्षिप्त व स्पष्ट करें अधिवक्ता

**नैनीताल।** उत्तराखंड हाई कोर्ट बार एसोसियेशन में व्याख्यान माला के क्रम में गुरुवार को प्लीडिंग व ड्राफ्टिंग विषय पर न्यायमूर्ति लोकपाल सिंह ने व्याख्यान देते हुये कहा कि प्लीडिंग व ड्राफ्टिंग संक्षिप्त व स्पष्ट होनी चाहिये। इससे न्याय मिलने की अधिक संभावना होती है। उन्होंने जूनियर अधिवक्ताओं से कहा कि वह अपने वाद की तैयारी पूरी लगन से करें तथा कोर्ट में अपना पक्ष पूरी तैयारी के साथ रखें। इसके साथ ही वाद कारियों के हितों का भी पूर्ण रूप से ध्यान रखा जाना चाहिये। इस अवसर पर बार एसोसियेशन के अध्यक्ष सैय्यद नदीम मून व महासचिव संदीप तिवारी ने न्यायमूर्ति को पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। इस अवसर पर वरिष्ठ अधिवक्ता डॉ. एमएस पाल, डीके शर्मा, पुष्पा जोशी, संदीप टंडन, पंकज पुरोहित, एमएस चौहान, आरएस संपल, टीए खान, पीएस बोरा, पीएस बिष्ट, ललित बेलवाल, बीएस रावत, शैलेन्द्र नौडियाल, बीएस मेहता, नवीन तिवारी, गौरा देवी देव, अंजलि जोशी, फरीदा सिददकी, गीता परिहार, प्रभा नैथानी, प्रीति भट्ट, जयवर्धन कांडपाल सहित अनेक अधिवक्ता मौजूद थे।

## चौपता कौथिक/ढोल दमाऊं की थाप पर भूम्याल देव का निशाण चौरी पहुंचा

# धर्म संस्कृति का अनूठा संगम

संवाददाता  
@ dainikuttaranchaldeep.com

**नारायणबगड़।** पिंडरघाटी की आस्था के केंद्र सिद्धपीठ चौपता कौथिग में धर्म और लोक संस्कृति का अनूठा संगम देखने को मिल रहा है। ढोल-दमाऊं की थाप पर भूम्याल देव का निशाण चौपता चौरी पहुंचा। चमोली जिले की कड़ाकोट पट्टी के चौपता गांव में आयोजित मेले में पांचवें दिन बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने माता के दर्शन किए। गढ़ के वीर भैरव, मां नंदा, राजराजेश्वरी गिरिजा भवानी, दक्षिण काली के पक्षा ने श्रद्धालुओं को दर्शन दिए। मेले में भूम्याल मंदिर से देवता का निशाण चौपता चौरी पहुंचने पर श्रद्धालुओं ने पूजा अर्चना की।

मेले में रूपकुंड कलामंच देवाल भूम्याल मंदिर से देवता का निशाण लोक गायक किशन सिंह दानू ने नंदा

तैरी जातरा, चल बैजयंती घूमि ओला, नैनीताल चौी लागी रो गीत गाकर दर्शकों को झूमने पर मजबूर किया। हिट चंदूली घास काटेली गीते पर कलारानी ने मनमोहक नृत्य किया। इस दौरान सुरेन्द्र कमांडर की हस्त्य प्रस्तुति ने सबको खूब हंसाया। जबकि गायक प्रकाश ने कोटद्वार बाजार.. गीत और भागचंद ने नंदा के जागर प्रस्तुत कर कार्यक्रम में चार चांद लगाए। कार्यक्रम में कमल किशोर, सोनू, मनीष, काजल, सजना और प्रियंका ने गीतों पर नृत्य की शानदार प्रस्तुति से दर्शकों को बांधे रखा। जागर गायक बुद्धी सिंह दानू और उनकी टीम ने नंदा के जागर गाकर सबको भावविभोर किया। महिला मंगल चौपता के कलाकारों ने नाटक के जरिये बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ का संदेश दिया। बालम सिंह नेगी ने कविता प्रस्तुत कर शराब से दूर रहने की अपील की। हयात सिंह रावत ने भी गीत सुनाया। मेले में वॉलीबाल प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला खेला गया, जिसमें ड्यूी की टीम ने चौपता की टीम को हराकर बाजी मारी।

## उत्तराखण्ड पावर कारपोरेशन लि०

(उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम) कॉर्पोरेट बाहुरेंटिटी न० UAA0100/200186CC25867  
कार्यालय अधिशासी अभियन्ता, विद्युत नगरीय वितरण खण्ड, नैनीताल रोड हल्द्वानी (नैनीताल) दूरभाष : 05946-220172

क्र०	दिनांक एवं दिन	11 केवी S/S का नाम	फीडरों के नाम	प्रभावित क्षेत्र	कार्य का विवरण	समय
1	25.11.2017 (शनिवार)	33/11 केवी S/S, काठगोदाम	1. MES फीडर 2. टाउन-1 फीडर 3. टाउन-2 फीडर 4. टाउन-3 फीडर 5. मुखानी फीडर	हाईडिल गेट से मुखानी तक, कैनाल रोड, दोनहरिया, दमुआर्द्गा, पनचक्की	पिटकुल द्वारा 132 केवी उपसंस्थान में आईसोलेटर बदलने का कार्य तथा खण्ड स्तर पर सुभाष नगर उपसंस्थान के अर्न्तगत खराब परिवर्तकों को हटाने का कार्य	प्रातः 11:00 से अपराह्न 01:00 बजे
			33/11 केवी S/S, सुभाष नगर	1. काठगोदाम फीडर 2. गायत्री नगर फीडर	काठगोदाम क्षेत्र, गायत्री नगर, कैनाल रोड, चौदमोरी, रानीबाग, नैनीताल रोड	प्रातः 11:00 से अपराह्न 01:00 बजे
2	29.11.2017 (बुधवार)	33/11 केवी S/S, रानीबाग	1. सेंट पॉल्स फीडर 2. नवाबी रोड 2 फीडर 3. नवाबी रोड 1 फीडर 4. तिकोनिया फीडर 5. राजपुरा फीडर	हाईडिल गेट से मुखानी तक, कैनाल रोड, दोनहरिया, दमुआर्द्गा, पनचक्की	पिटकुल द्वारा 132 केवी उपसंस्थान में जम्पर लगाने का कार्य	प्रातः 11:00 से अपराह्न 01:00 बजे
			33/11 केवी S/S, सुभाष नगर	1. काठगोदाम फीडर 2. गायत्री नगर फीडर	काठगोदाम क्षेत्र, गायत्री नगर, कैनाल रोड, चौदमोरी, रानीबाग, नैनीताल रोड	प्रातः 11:00 से अपराह्न 01:00 बजे

अतः समस्त सम्मानित उपभोक्ताओं से निवेदन है कि वह इस कार्य हेतु अपनी वैकल्पिक व्यवस्था बनाए रखें एवं विद्युत विभाग को सहयोग करने की कृपा करेंगे।  
पत्रांक: 546/EE/(cm)/UPCL/A-2/DT 23.11.2017  
साक्षर हित में बिजली बनायें, बिजली बनायें हेतु एलएड/सीडी लैंप का प्रयोग करें। (टील फ्री न० 1800 419 0405 अथवा 1912)  
विद्युत बिलों के 24x7 ऑनलाईन भुगतान हेतु [www.upcl.org](http://www.upcl.org) पर जाएं। (विद्युत चौरी की सूचना टेल फ्री न० 1800 180 4185 / फैक्स संख्या - 0135-2760911 पर रें )

# कार्यालय वक्फ़ दरगाह पिरान कलियर शरीफ

## दरगाह पिरान कलियर शरीफ के सालाना उर्स/मेला 2017 के मुख्य कार्यक्रम

क्र.स.	दिनांक चांद	दिनांक अंग्रेजी	दिवस	नाम कार्यक्रम	नाम कार्यक्रम	समय	स्थान
1.	11 रबिउल अव्वल	01 दिसम्बर 2017		फातिहा शरीफ हजरत गौस पाक रह. (छोटी रोशनी)	प्रारम्भ उर्स मुबारक तिलावते कुर्आन पाक से किर्अते कुर्आन शरीफ	बाद नमाज फज्र बाद नमाज इशा	अन्दरूने दरगाह शरीफ
2.	12 रबिउल अव्वल	02 दिसम्बर 2017		ईद मिलादुन-नबी (बड़ी रोशनी)	खतम शरीफ और कव्वाली	बाद नमाज इशा	अन्दरूने जामा मस्जिद दरगाह शरीफ
3.	13 रबिउल अव्वल	03 दिसम्बर 2017		कुल शरीफ	कुल शरीफ दुआ और कव्वाली खतम शरीफ व कव्वाली/और दस्तारबन्दी खतम शरीफ व कव्वाली	प्रातः10 बजे बाद नमाज असर बाद नमाज इशा	महफिल खाना महफिल खाना/अन्दरूने दरगाह शरीफ महफिल खाना
4.	14 रबिउल अव्वल	04 दिसम्बर 2017		गुस्तल शरीफ	हलका व गुस्तल शरीफ खतम शरीफ व कव्वाली दादा पीर साबिर पाक	प्रातः10 बजे बाद नमाज इशा	अन्दरूने दरगाह शरीफ महफिल खाना
5.	15 रबिउल अव्वल	05 दिसम्बर 2017		नातिया मुशायरा	साबरी महमान खाना	रात्रि 10 बजे	साबरी महमान खाना
6.	16 रबिउल अव्वल	06 दिसम्बर 2017		समापन उत्सव व दुआ	अन्दरूनी दरगाह शरीफ	बाद नमाजे इशा	अन्दरूने दरगाह शरीफ

**दीपक रावत** सुश्री नितिका खण्डेलवाल **अब्दुल अलीम अंसारी** **शमशाद अहमद अंसारी**  
आई.ए.एस जिलाधिकारी हरिद्वार  
आई.ए.एस ज्वाइन्ट मजिस्ट्रेट रुड़की  
मुख्य कार्यालय अधिकारी उत्तराखण्ड वक्फ बोर्ड  
प्रबन्धक दरगाह पिरान कलियर

## बिष्ट के जन्मदिन पर पुस्तकों का वितरण

**हल्द्वानी।** लिटिल फ्लवार स्कूल के संस्थापक स्व. रतन सिंह बिष्ट के जन्मदिन के उपलक्ष्य में राजकीय प्राथमिक विद्यालय पीलीकोठी में पुस्तकों का वितरण किया गया। लिटिल फ्लवार स्कूल ने घोषणा की कि भविष्य में भी स्कूली बच्चों के बेहतर भविष्य के लिये अन्य संसाधनों की व्यवस्था की जायेगी। प्राथमिक विद्यालय के स्टाफ ने लिटिल फ्लवार स्कूल की इस पहल की सराहना की।

## पांच ओवरलॉड वाहनों का चालान

**रामनगर।** कोतवाली पुलिस ने ओवर लोड वाहनों के खिलाफ अभियान चलाते हुये 5 वाहनों पर चालान कर जुर्माना वसूलने की कार्यवाही की। कोतवाली के एसआई चेतन रावत ने बताया कि कोसी नदी के कालूसिद्ध गेट के समीप खनिज से लदे वाहनों की ओवर लोडिंग के खिलाफ मिल रही शिकायतों को ध्यान में रखते हुये अभियान चलाया गया। उन्होंने कहा कि अभियान के तहत 5 वाहनों का ओवर लोड में चालान कर उनसे 2500 रुपये का जुर्माना वसूला गया।

## विधवा ने लगाया मारपीट का आरोप

**रामनगर।** एक विधवा महिला ने अपने ही गांव के कुछ लोगों पर रास्ता रोककर मारपीट करने व गांव से भगाने के मामले को लेकर पुलिस को तहरीर सौंप कार्रवाई करने की मांग की है। मामले में पुलिस द्वारा मुकदमा मिल रही शिकायतों को ध्यान में रखते हुये मारपीट की गई थी। चोड़ निवासी सिमरो कौर ने पुलिस को दो तहरीर में बताया कि उसके पति की मृत्यु 6 वर्ष पूर्व हो चुकी है तथा उसके चार बच्चे हैं तथा जोगेंद्र सिंह व उसकी पत्नी परमजीत कौर व जीतो कौर उसी के गांव के हैं तथा पुत्र में उन लोगों द्वारा उसकी मां पालो कौर के साथ मारपीट की गई थी। उसने अपनी मां का पक्ष लिया तो उक्त दिन से ही उक्त लोग उससे रंजिश रखते हैं तथा उसे गांव से भगाने की नियत के चलते परेशान कर मारपीट कर रहे हैं। स्कूल जाते समय उसके बच्चों का रास्ता रोककर उन्हें धमका भी रहे हैं। मामले में पुलिस ने उक्त लोगों के खिलाफ धारा 323, 341 आईपीसी के तहत मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

## श्री आनंद आश्रम में बुजुर्गों का स्वास्थ्य परीक्षण

**हल्द्वानी।** श्री आनंद वृद्धाश्रम वृद्धाश्रम में डॉक्टर सावित्री सिंह ने वृद्धजनों का स्वास्थ्य परीक्षण किया। इस दौरान एक बुजुर्ग का ब्लड प्रेशर ब्लडप्रेशर बढ़ा मिला। डॉ सावित्री सिंह ने बुजुर्गों को बदलते मौसम में स्वस्थ रहने के टिप्स दिए। इस मौके पर डॉक्टर सावित्री सिंह ने वृद्धाओं को शॉल बांटे। अध्यक्ष कनक चन्द ने डा. सावित्री सिंह का आभार व्यक्त किया।

## कराटे प्रतियोगिता का आयोजन देहरादून में



**हल्द्वानी।** उत्तराखंड राज्य स्तरीय कराटे प्रतियोगिता का आयोजन 24 से 26 नवंबर को जिला खेल कार्यालय, देहरादून स्थित जूडो हॉल, परेड ग्राउंड देहरादून में आयोजित होना है। प्रतियोगिता में हल्द्वानी के 11 खिलाड़ी प्रतिभाग कर रहे हैं। प्रतियोगिता में हल्द्वानी से शामिल होने वाले खिलाड़ियों में आदित्य बिष्ट, दीपक जोशी, चेतन भट्ट, लक्षित जोशी, हिमानी जोशी, मन बोरा, निकिता यादव, ज्योति करण्य, मयंक जीना शामिल हैं। कोच अजय शर्मा ने बताया प्रतियोगिता में उत्तराखंड कराटे टीम का चयन भी किया जायेगा चर्चनित टीम 2018 में होने वाली सभी (कराटे एसोशिएशन ऑफ इंडिया )की सब जूनियर, कैडेट, जूनियर, अंडर 21 व सीनियर राष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिताओं के लिये मान्य होगी। प्रतियोगिता के आयोजक संजीव कुमार जांगड, महासचिव उत्तराखंड कराटे डो फेडरेशन के द्वारा किया जा रहा है। इस मौके पर सुशीला राठौर, देवेन्द्र बिष्ट, अंजु बिष्ट, योगेंद्र बिष्ट, मनोज जोशी, देवेन्द्र मेहरा विनोद जोशी ने खिलाड़ियों को बधाई दी।

## सीएम आगमन पूर्व प्रशासन के हाथ पांव फूले

**कोटद्वार।** मुख्यमंत्री त्रिवेंद्र सिंह रावत के 27 नवंबर को कोटद्वार आगमन पर होने वाले कार्यक्रमों के चलते प्रशासन के हाथ-पांव फूले हैं। दरअसल, इसी दिन कोटद्वार नगर निगम विरोध संघर्ष समिति ने भी नगर निगम के विरोध में महारैली निकालने का निर्णय लिया है। अधिकारियों ने समिति के सदस्यों की बैठक लेकर उन्हें महारैली न निकालने को लेकर समझाने का प्रयास किया, लेकिन सदस्य रैली निकालने की बात पर अडिग हैं। गुरुवार को पुलिस अधीक्षक डॉ.हरीश वर्मा व एसडीएम राकेश तिवारी ने नगर निगम विरोध संघर्ष समिति के सदस्यों से महारैली को 27 नवंबर के बजाय किसी अन्य दिन निकालने की अपील की। कहा कि मुख्यमंत्री के दौरे के दौरान शहर में विरोध रैली निकालने से व्यवस्थाओं पर असर पड़ेगा। वहीं, समिति के महासचिव गोविंद डंडरियाल ने कहा कि उनकी महारैली पूर्व निर्धारित है और अब रैली का समय नहीं बदला जा सकता। कहा कि ग्रामीण महारैली निकालकर प्रदेश के मुखिया तक अपनी बात पहुंचाना चाहते हैं। कहा कि प्रदेश सरकार कोटद्वार को नगर निगम बनाकर ग्रामीणों का शोषण करना चाहती है।

कोटद्वार नगर निगम बनने से ग्रामीण क्षेत्रों में चलाई जा रही मनरेगा जैसी कई योजनाएं बंद हो जाएंगी, जिससे ग्रामीणों को आर्थिक परेशानियों का सामना करना पड़ेगा। कहा कि बीते कई दिनों से आंदोलन करने के बाद भी प्रदेश सरकार ग्रामीणों की मांग पर ध्यान नहीं दे रही है, शासन की इस कार्यप्रणाली से ग्रामीणों में रोष व्याप्त है। उपजिलाधिकारी राकेश तिवारी ने समिति के पांच सदस्यों को मुख्यमंत्री से मिलवाने का आश्वासन भी दिया, लेकिन समिति रैली निकालने को लेकर अडिग रही। एसडीएम राकेश तिवारी ने बताया कि जिलाधिकारी से समिति सदस्यों की वार्ता करवाई जाएगी।

## सुमेरू तथा एवरेस्ट हाउस के खिलाड़ियों ने जीत दर्ज की

**नैनीताल।** राजकीय पालीटेक्निक नैनीताल में खेली जा रही पांच दिनी इंटर हाउस बालीवाल प्रतियोगिता में चार मुकाबले खेले गए जिसमें छत्र व छात्रा दोनों ही वर्गों के मुकाबलों में कैलाश, सुमेरू तथा एवरेस्ट हाउस के खिलाड़ियों ने जीत दर्ज की। छत्र वर्ग के पहले मैच में एवरेस्ट हाउस ने सुमेरू हाउस को 25-13 तथा 25-19 तथा दूसरे मैच में कैलाश हाउस ने त्रिशूल हाउस को 25-16 तथा 25-22 अंकों से पराजित किया। छात्रा वर्ग में कैलाश हाउस ने त्रिशूल हाउस को 26-24 तथा 25-12 अंकों से हराया जबकि दूसरे मैच में सुमेरू हाउस ने एवरेस्ट हाउस को 27-25 तथा 25-22 अंकों से पराजित किया। निर्णायक क्रीड़ाधिकारी गिरीश वर्मा, नवनीत मिश्रा व जगदीश चंद्र पांडे थे। प्रतियोगिता में 80 खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया है। प्रतियोगिता को सफल बनाने में कमल किशोर, खगेंद्र कुमार अवस्थी, गौरव कुमार, अनिल तौतेला, डीएस भंडारी, जानकी बिष्ट व रंजु जोशी आदि ने सहयोग दिया। आयोजक सचिव गिरीश वर्मा ने बताया कि अब 25 नवंबर को एक बजे से छत्रव छात्रा दोनों ही वर्गों में कैलाश व सुमेरू सदन की टीमों के बीच फाइनल मुकाबला खेला जाएगा।

## डीएम ने भीमताल में वीसी हॉल का शुभारम्भ किया

**नैनीताल।** विकास भवन भीमताल में बने नये वीसी हॉल का जिलाधिकारी दीपेन्द्र कुमार चौधरी ने शुभारम्भ किया। जिलाधिकारी चौधरी ने विकास भवन में वीसी हॉल बनने पर अधिकारियों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि अब मुख्यमंत्री, मंत्रीगणों व उच्चाधिकारियों की वीसी के लिए विकास भवन के अधिकारियों को नैनीताल नहीं आना पड़ेगा जिससे उनका समय भी बचेगा। मुख्य विकास अधिकारी प्रकाश चन्द्र ने बताया कि विकास भवन में आधुनिक वीसी हॉल एवं उपकरण मनरेगा व सांसद निधि की प्रशासनिक मद से बनाया गया है। बताते चले पहले जनपद मुख्यालय नैनीताल एवं हल्द्वानी से वीसी की जाती थी।

## सूचना

एक किता आवासीय खाली प्लाट कुल शेअरफल 1008.25 वर्ग फिट अर्थात 93.70 वर्ग मीटर खसरा नम्बर 158/3 का भाग है। रिश्तत मौजा गणेशपुर रुड़की वर्तमान अंदर हदूद नगर निगम रुड़की, प्रथम बेनामा दिनांकित 04.04.2007, दस्तावेज न. 4304, दूसरा बेनामा, दिनांकित 09.05.2008 दस्तावेज न. 2550 व तीसरा बेनामा दिनांकित 08.09.2011, दस्तावेज न० 7617, उक्त तीनों मूल बेनामे गुम हो चुके हैं, किसी को बेनामों के सम्बंध में आपत्ति हो तो आठ दिन के भीतर संपर्क करें। सूचनाकर्ता- श्रीमती रीतू त्यागी पत्नी निर्देश कुमारा त्यागी, निवासी चुड़ियाला मोहनपुर, तहसील रुड़की जिला हरिद्वार, उत्तराखण्ड। मो. 9760539151

## प्रथम पृष्ठ के शेष...

### पहली बार टोही...

(एनएआई) में अफसर के रूप में योगदान देंगी। एनएआई नौसेना के हथियार और गोला-बारूद की क्षमता का आकलन व अंकेक्षण करता रहता है। चारों महिला अफसरों को पहले अपनी-अपनी शाखा में प्रशिक्षण लेना होगा। शुभांगी हैदराबाद स्थित एयरफोर्स एकेडमी में प्रशिक्षण प्राप्त करेगी। सभी महिला अफसर बुधवार को केरल के पृष्ठमाला स्थित नौसेना अकादमी से पास आउट होकर निकलीं। इस अवसर पर नौसेना प्रमुख एडमिरल सुनील लांबा भी मौजूद थे।

### एसएसपी के समक्ष...

तक पूछताछ की थी। मुख्य आरोपी बनने के बाद डीपी ने अपनी गिरफ्तारी से बचने को हाईकोर्ट की शरण ली थी, मगर कोई राहत नहीं मिली तो उन्होंने सुप्रीम कोर्ट का भी दरवाजा खटखटाया। डीपी को वहां पर भी राहत नहीं मिली। डीपी सिंह ने सुप्रीम कोर्ट को दो बार दरवाजा खटखटाया था। इसी दौरान एसआईटी ने एक पीसीएस अधिकारी समेत आठ लोगों को गिरफ्तार जेल भेज दिया था और डीपी की गिरफ्तारी को देहरादून समेत कई जगहों पर दबिशा दी थी। मगर पुलिस को कहीं भी डीपी हथ नहीं लगी। हालांकि एसआईटी ने भी कोई हार नहीं मानी थी और गिरफ्तारी के लिये एंड्री चोटी का जोर लगाये रही। गुरुवार को दोपहर डीपी सिंह अचानक पुलिस कार्यालय पहुंचे और उन्होंने एसएसपी के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। डीपी के आत्मसमर्पण करते ही एसआईटी ने राहत की सांस ली और पुलिस कार्यालय में बने एसआईटी कार्यालय में डीपी से एसपी अपराध कमलेश उपाध्याय, एसआईटी प्रभारी सीओ सिटी स्वमंत्र कुमार सिंह पूछताछ के लिये लाल गये। इस दौरान एसआई डीआर टप्पा, एसआई एचएन जोशी समेत अन्य स्टाफ मौजूद रहा।

### रिहा हुआ आतंक...

पंजाब सरकार ने जल्द ही उसे किसी अन्य मामले में बंदी नहीं बनाया तो वह कुछ ही दिनों में पाकिस्तान में आजाद यूमेगा। पाकिस्तानी न्यायिक बोर्ड के फैसले से पहले केन्द्रीय वित्त मंत्रालय के अधिकारी ने सईद की नजरबंदी को सही साबित करने के लिए कुछ अहम सबूत भी पेश किए। लेकिन बोर्ड इन दलीलों से संतुष्ट नहीं हुआ।

### दिवालिया होकर...

सरकार ने सभी बैंकिंग संस्थाओं से कहा था कि वह कर्ज में फ्रॉड करने वालों को दोबारा अपनी गंदी संपत्ति को खरीदने का मौका न दे। लिहाजा, अध्यादेश से इसप्रावधान को करने के बाद अब केंद्र सरकार आगामी शीतकालीन बजट में विधेयक के जरिए कानून में बदलाव करने की पहल करेगी। केंद्र सरकार द्वारा यह कदम कुछ रिपोर्टों के बाद उठया गया है जहां दावा किया गया था कि दिवालिया प्रक्रिया से गुजर रही कुछ कंपनियों के डायरेक्टर और प्रमोटर अपनी संपत्ति को एक बार फिर खरीदने की तैयारी कर रहे हैं। ऐसी कंपनियों को बैंकों द्वारा जल्द नीलामी के लिए लाया जाना है और मौजूदा कानून उन्हें दुबारा संपत्ति खरीदने से नहीं रोक रही थी। गौरतलब है कि देश में गैरे कर्ज से निपटने के लिए स्थापित की गई नेशनल कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनसीएलटी) के सामने 300 ऐसे मामले लंबित हैं जहां संपत्ति की नीलामी करके डूबे हुए कर्ज को वसूलने की प्रक्रिया की जानी है।

### सात हजार करोड़ का...

के छात्रों को मुफ्त में उत्तम शिक्षा मुहैया कराने की है, लेकिन जगह बचने पर बाकी वर्ग के छात्र भी दाखिला ले सकेंगे। इस विश्वविद्यालय में 2021 तक विधिवत पढ़ाई शुरू करने की योजना है। भारती परिवार के सामाजिक कार्यों को देखने वाली संस्था सत्या भारती फाउंडेशन के तहत यह विश्वविद्यालय बनेगा। 2000 में गठित यह फाउंडेशन अभी विभिन्न राज्यों में स्कूली शिक्षा के क्षेत्र में काम कर रहा है। इसके तहत सामाजिक व आर्थिक रूप से पिछड़े दो लाख से भी ज्यादा बच्चों की पढ़ाई लिखाई का इंतजाम किया गया है। पढ़ाई-लिखाई के लिए मुफ्त में किताबें, ड्रेस और भोजन वगैरह मुहैया कराया जाता है। अब इसी काम को आगे को बढ़ाते हुए विश्वविद्यालय की स्थापना की जा रही है।